
Acta No. 38 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA 

... 9 DE MARZO DE 1979. 
EL SABER DE MIS HIJOS 

HARA MI GRANDEZA 

----- En la ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las diez 

y ocho horas con treinta minutos del día nueve de marzo de 

mil novecientos setenta y nueve, en el despacho No. 204, -

que se local iza en el segundo piso d~l Edificio Campillo,­

en la esquina que forman las calles Veracruz y Boulevard -

Abelardo L. Rodriguez de esta ciudad, destinado a sesiones 

del H. Consejo Universitario, se reunieron los integrantes 

del mismo, a fin de llevar a cabo la sesión ordinaria para 

la cual se citó en debida forma, y de acuerdo con la Orden 

del Dia previamente comunicada, se pasó a lo stguiente:---

1 .- Lista de asistencia.- Se procedió a pasar lista de -

presentes, constatándo~ la asistencia de las siguientes -

representaciones: por la Escuela de Derecho y Ciencias So­

ciales, Lic. Francisco Joss Gámez (Coordinador), Dr. Jesús­

Salazar Acedo (maestro-suplente); por la Escuela de Admi-­

nistración de Campo, Ag~ícolas y Ganaderos, lng. Francisco 

Denogean Ballesteros (Coordinador), lng. Mario Antonio Ta­

razón Herrera (maestro-propietario), Luis Carlos Alvarez -

(alumno-suplente); por la Escuela de Trabajo Social, T. S. 

Rosa Cecilia Esquer de Fierro (Coordinadora), Lic. Hugo 

Flores Luján (maestro-propietario), Maria Fernanda Garza -

Ortega (alumna-propietaria); por la Escuela de lngenieria, 

lng. Gabriel !barra Félix (Coordinador), lng. Salvador Ma­

ravilla Soltero (maestro-propietario), Francisco Javier No 
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riega (alumno-propietario); por la Escuela de Contabilidad 

y Administración, C. P. Heriberto Aja Carranza (Coordina-­

dor), Lic. Germán Valdez Vil legas (maestro-suplente); por­

la Escuela de Enfermería, Enfermera lnst. Emma E. Corella­

Fontes (Coordinadora), Q.B.P. Francisco Peña Becerril (mae~ 

tro-propietario); por la Escuela de Ciencias Químicas, lng. 

José Magdaleno Alvarado R. (Secretario en funciones de Coor 

dinador); por la Escuela de Altos Estudios, lng. Ignacio -

Ayala Zazueta (Coordinador), Dr. Rubén Flores Espinoza --­

(maestro-suplente); por 1-a Escuela de Economía, Lic. Fran­

cisco Javier Montaño Luna (Coordinador); por la Asociación 

de Profesores de la Universidad de Sonora (APUS), T.M.S. -

Rosina García Aulcy (propietaria), lng. Juan Gómez Quezada 

(suplente).- A virtud de lo anterior, se comprobaron cu-­

biertas veinte representaciones, por lo cual se declaró -­

que existe quórum legal para llevar adelante la presente -
. , 

ses1on. --------------------------------------------------

2.- Lectura del acta de la sesión anterior.- Después de­

dar lectura al acta de la sesión anterior de fecha 10 de -

noviembre de 1978, fue aprobada por mayoría de diez y ocho 

votos.----------------------------------------------------
3.- Informe de Rectoría.- En uso de la palabra el señor­

Rector informó, que acompañado de varios funcionarios, asi~ 

tió a una reunión de las Universidades que forman la Región 

Uno dela ANUIES, celebrada enla ciudad de Mexical i, B. C.,­

para elaborar las conclusiones que servirían como base pa-

_J 
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ra integrar el documento de trabajo anal izado en la asam­

blea nacional, extraordinaria, de la propia Asociación, -

que fue celebrada en la ciudad de Mérida, Yucatán~ Que -­

también asistió a dicha asamblea nacional, donde se disc~ 

tió principalmente las reformas al Artículo 123 Constitu­

cional, para regular en forma más adecuada las relaciones 

obrero-patronales de las Instituciones de enseñanza supe­

rior con sus servidores, quedando pendiente la aprobación 

del nuevo estatuto de la ANUIES por falta de tiempo.- Que 

ya se elaboran las conclusiones correspondientes por el -

Consejo Nacional de la ANUIES para ser presentadas al Sr. 

Presidente de la República.- Que el nuevo sistema depar­

tamental avanza normalmente y se está llevando a cabo la­

pre-inscripción correspondiente a la segunda generación de 

alumnos que ingresan a dicho sistema.- Se hace constar -

que a esta altura de la sesión se presentaron el alumno -

Raúl Lasses Zayas (alumno-propietario, de la Escuela de -

Agricultura y Ganadería), y el Sr. lng. José Castillo Gu­

rrola, (maestro-propieta~io de la misma Escuela), subien­

do el quórum a veintidos representaciones).--------------

4.- Calificación de procesos electorales celebradoshasta 

el momento de 1a sesión.--------------------------------

A) ESCUELA DE ECONOMIA.- ELECCION DE REPRESENTANTES-MAES­

TROS ANTE EL CONSEJO UNIVERSITARIO, ASI COMO ANTE EL CON­

SEJO DIRECTIVO.- Para el desahogo de este punto se dio -

lectura al informe de 22 de enero de 1979.que rinde la --
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comisión respectiva, mediante el cual informa que. fueron -

electos como representantes-maestros ante el Consejo Uni-­

versitario, los señores Lic. Eduardo González y Lic. José­

Antonio Gómez Villa, como propietario y suplente, respectl 

vamente; y como representantes-maestros ante el Consejo Dl 

rectivo, los señores Lic. Miguel Jiménez Llamas, Lic. Ger­

mán Valdez Vil legas, Lic. José A. Vi_llegas Figueroa y Lic. 

Juan Carlos Arellano Torres.- Sometido a votación el dic­

tamen anterior, fue aprobado por mayoría de 20 votos.----­

B) ESCUELA DE INGENIERIA.- ELECCION DE COORDINADOR EJECU­

TIVO.- Para el desahogo de este punto se di@ lectura al -

dictamen de 26 de enero de 1979, que rinde la comisión re~ 

pectiva mediante el cual informa que en 25 de enero de 

1979, en sesión celebrada por el Consejo Directivo de la -

Escuela de Ingeniería, resultó electo como Coordinador Ej~ 

cutivo, para fungir durante el período 1979-1983, el Sr. -

lng. Gabriel !barra Félix, por mayoría de más de las dos -

terceras partes de sus miembros.- Sometido a votación el­

dictamen anterior fue aprobado por mayoría de 19 votos.­

Acto continuo se tomó al Coordinador electo, la protesta -

de Ley. --------------------------------------------------

5.- Estudio del Presupuesto 1978-1979. de Ingresos y Egre 

sos de la Universidad de Sonora y aprobación en su caso.-­

A continuación se pasó al estudio del presupuesto aludido, 

y toda vez que con toda oportunidad fue entregado a cada -

uno de los miembros de este H. Consejo un ejemplar del mi~ 
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mo, se pasó a la discusión del asunto, quedando aprobado di . -
cho presupuesto por mayoría de 21 votos.- Se anexa al apén 

dice de esta acta el ejemplar correspondiente para que for­

me parte de la misma.- Asimismo se hace constar. que a esta 

altura de la sesión hizo acto de presencia, el alumno Angel 

de Jesús Herrán Gaxiola (alumno-propietario de la Escuela -

de Administración de Campos Agrícolas y Ganaderos), subien­

do el quórum a veintitres representaciones.------------~---

6.- Dictamenes de la Comisión de Pensiones. y Jubnaciones~ 

respecto a los maestros Rubén Gutiérrez Carranza y Humberto 

Valenzuela O.- En uso de la palabra el señor Rector infor­

mó, que los aludldos dictamenes aun presentan algunos pun-­

tos que requieren estudio y serán turnados a los asesores -

jurídicos para su posterior discusión en este H. Consejo. -

7.- Solicitudes de estudiantes.-------------------------­

A) MARIA- ANTONIETA MARGARITA MENDOZA SANCHEZ.- Para el de§. 

ahogo de este punto se dio lectura al escrito que presenta­

Maria Antonieta Margarita Mendoza Sánchez, sol lcitando que­

se le autorice presentar.examen de pasantía en varias mate­

rias correspo~ientes al área de Ciencias Químico Biológi-­

cas, en alguna escuela preparatoria incorporada a la Univer. 

sidad, para poder acreditar sus estudios de bachillerato, -

con el área respectiva, ante la Universidad de San Nicolás­

de Hidalgo, donde terminó la carrera de Odontología y en la 

cual fue inscrita sin tener el área requerida.~ Discutido­

suficientemente el asunto se pasó a votación, aprobándose -

por mayoría de 22 votos, que no ha lugar a conceder lo sol! 
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citado, por que la solución de esta situación es competen. 

cia de la Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidal­

go, y que se envíe a dicha Institución una carta explica-

tiva al respecto.----------------------------------------

B) JOSE VICTOR VALENCIA NUÑEZ.- Para el desahogo de este 

punto se dio lectura al escrito que presenta el Sr. Vic-­

tor Valencia NGAez, mediante el cual solicita que se le -

permita una sexta inscripción en las materias de Garan--­

tías Individuales y Títulos y Operaciones de Crédito, en­

la Escuela de Derecho y Ciencias Sociales, aclarando que­

actualmente tiene cubierto el 84% de las asignaturas.­

Discutido suficienteme~te el asunto se pasó a votación, -

aprobándose por mayoría de 21 votos que se niegue di cha S.Q 

1 icitud.-------------------------------------------------
C) RAFAEL PUEBLA BRACAMONTES.- Para el desahogo de este­

punto se dio lectura al escrito que presenta el alumno Ra 

fael Puebla Bracamontes, mediante el cual solicita que se 

le permita reinscribirse en el 11 semestre de Agricultura 

y Ganadería, del cual fu~ dado de baja por no haber logr~ 

do los créditos reglamentarios, o en su defecto se autorl 

ce su inscripción en el I semestre del Departamento de -­

Ciencias Químico-Biológicas.- Discutido suficientemente­

el asunto se aprobó por mayoría de 20 votos que se turne­

para opinión al Consejo Directivo de dicha Escuela.--~--­

D) RAFAEL SANCHEZ DUARTE.- Para el desahogo de este pun­

to se dio lectura al escrito que present~ e1 alumno Rafael 
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Sánchez Duarte, mediante el cual solicita que se le conce . -
da sexta inscripción en la materia de Historia Jurídica,­

que se imparte en la Escuela de Derecho y Ciencias Socia­

les.- Discutido suficientemente el asunto se pasó a vot.2, 

ción, negándose la solicitud por mayoría de 20 votos.---­

E) RAYMUNDO SO URQUIJO.- A continuación se pasó al estu­

dio de la solicitud que presenta el alumno Raymundo So Ur 

quijo, en el sentido de que se le conceda sexta inscrip-­

ción en la Escuela de Derecho y Ciencias Sociales.- Dis­

cutido suficientemente el asunto se pasó a votación, ne-­

gándose la solicitud por mayoria de 18 vbtos.------------
' Acto continuo se aprobó por mayoría de 21 votos que en --

lo sucesivo todos los casos de solicitudes para sexta in~ 

cripción, se resuelvan por Rectoría bajo el mismo crite--

r10.-----------------------------------------------------
8.- Asuntos Generales.- En uso de la palabra el señor -

Rector informó, que la Dirección General de Servicios Es­

colares ha aplicado el reglamento en lo relativo a inscrig 

ción dentro del sistema· ~epartamental, encontrando que -­

hay al~mnos egresados de preparatorias federales, princi­

palmente, a los que no se les ha expedido su certificado­

oportunamente, dándoseles a lo sumo una constancia de es­

tudios, con base en lo cual se les inscribe provisional-­

mente, y se les concede un plazo razonable para la entre­

ga del certificado definitivo. Que estos casos suman cin­

cuenta aproximadamente. Que esto también sucede con algu-
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nas escuelas in6orporadas y en especial con la preparatoria 

Benito Juárez de Cd. Obregón, que ha creado problemas a la­

Universidad, por que al dejar de pagar las cuotas de incor­

poración no se le autorizan los certificados que expide, pe 

ro se revierte sobre la Institución, la presión de los alum­

nos.- Discutido suficientemente el asunto se aprobó por m~ 

yoría de 21 votos que Rectoría analice la documentación co­

rrespondiente, quedando facultada para resolver, a su crite 

rio, estos casos, ya que dichos alumnos actualmente están -

dados de baja por no presentar su documentación en el tiem­

po señalado para tal efecto en el Reglamento de Servicios -

E,scolares, concediéndole además facultades para dejar sin -

efecto las cancelaciones de las inscripciones y convalidar­

los estudios real izados hasta la fecha.-------------------­

Acto continuo,se pasó al estudio de una solicitud elevada -

por el pasante de derecho Abelardo Soto Lamadrid, en el sen 

tido de que se giren instrucciones a la Dirección General -

de Servicios Escolares, para que le permita presentar su 

examen profesional, mismo que no se ha autorizado porque no 

a~arece en su expediente la calificación correspondiente a­

la materia denominada, 11 Historia Jurídica 11 11
, existiendo -

el antecedente de que se perdió la documentación relativa a 

todo el grupo que la cursó.- Discutido suficientemente el­

asunto se aprobó por mayoría de 20 votos, que se turne al -

Consejo Directivo de la Escuela de Derecho para que investl 

gue y resuelva lo procedente.-----------------------------
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En uso de la palabra el señor lng. Gabriel !barra Félix ma­

nifestó, que es urgente que la comisión respectiva se avo-­

que al estudid del Reglamento General de la Universidad, ar 

monizando el sistema de escuel~s con el de departamentos ac~ 

démicos.- Sometido a votación el asunto anterior, fu~ apr.Q 

· bado por mayoría de 19 votos, que Rectoría exite a la Comi­

sión de Reglamentos para que acelere dicho estudio, conce-­

diéndosele facultades para que en caso de faltar alguno de­

sus miembros o no cumplir, extienda'nuevo nombramiento.- --
' 

Con lo anterior se dib por terminada la sesión, siendo las-· 

veintiuna horas con cuarenta y cinco minutos del día en que 

se actúa, firmando para constancia la presente acta. 

PRESIDENTE 

\ 
VELDERRAIN OTERO 

RVO'mrvl. 
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